
Katholische Kirchengemeinde St. Amandus Datteln 

Pfarreirat Sitzungsprotokoll 

 

Datum 11.09.2014 Beginn 19:30 Uhr 

Ort Reinhard-Lettmann-Haus Ende 22:00 Uhr 

Sitzungsleitung Stefan Feldhaus 

Anwesende  Dr.Alexia Benthaus, Stefan Feldhaus, Martina Frerich,  Andrea Joemann, 
Theresia Kramp, Frauke Mönninger,Dr. Sebastian Speckbrock, Felix Teschers, 
Georg Teschers,  Sr. Perpetua, Gisbert Stimberg, Pastoralreferent Andreas 
Masiak, Christine Zimmerhof 

 

 
 
entschuldigt fehlten:  Pfarrer Martin Limberg, Gloria Müller-Köster, Matthias Reimann,  
Doris Rusche, Thorsten Sewald, Eva-Maria Wagner-Kurze, Marlies Woltering 
Geistiger Impuls: Martina Frerich 
 
Tagesordnungspunkte: 

 
  
 

1. Vorschlag des Vorstandes zur Anbindung des Arbeitskreises Trauerpastoral in unserer 
Gemeinde 
 

2. Begrüßung zu Beginn der Gottesdienste (Martina Frerich) 

3. Arbeitsauftrag: "Zielgruppe der 30- bis 50-jährigen in unserer Gemeinde 
 - Herausforderung für uns!" (Alexia Benthaus) 
 

4. Vorstellung des neuen Firmkonzepts (Christine Zimmerhof) 

5. Verschiedenes 
- Entwicklung der Bibliothek 
- Ferienfreizeiten 2014 und 2015 
- Schaukästen an den Kirchen 
-  

 
Besprechungsergebnis zu folgenden oben aufgeführten TOP´s: 
 
Zu 1: S. Feldhaus stellt das bereits in der letzten Sitzung angesprochene Thema nochmals vor. Es wird 

einstimmig beschlossen, den Arbeitskreis Trauerpastoral an den Caritasausschuss anzubinden. 

 
Zu 2: M. Frerich berichtet von den Anfängen des Projekts "Begrüßung vor Gottesdiensten" am letzten 

Sonntag, den 07.09., welche von der Gemeinde größtenteils positiv aufgenommen wurde. Es wurden 

Namensschilder getragen und Wochenbriefe und Gebetsbücher an die Gottesdienstbesucher verteilt. 

Das Projekt soll nur einmal im Monat um 11:00 in St. Amandus vor dem Gottesdienst stattfinden, 

während der "Amandus isst gemeinsam"-Aktionen. 



Wie soll mit Beschwerden umgegangen werden? Wer sich an der Aktion beteiligen will, soll sich an 

das Pfarrbüro wenden. 

 

Zu 3: Dr. A. Benthaus führt in das Thema ein. Im Folgenden werden in Gruppenarbeit zu viert Ideen 

gesammelt zu dem Themen "Treffpunkte", "Angebote" und "Perspektiven". Im Austausch zwischen 

den Gruppen ergaben sich folgende Ergebnisse: 

 Treffpunkte:  Mobilé, Sport, Elternarbeit (bei z.B. Kommunionen, Schule,   

   Sportvereine), KfD 

 Angebote: Familiengottesdienste, Familienbildungsstätte, Chöre 

  

 Perspektiven: Stammtisch, soziale Projekte, Sportangebote, Punktuelle Aktionen,  

   Familienbezug, Singles: Angebote für "Gemeinschaft", ->Präsenz  

   zeigen 

...und nun? 

gesetzte Ziele:  -den Blick auf die Erwachsenen lenken, nicht auf die Familie   

   konzentrieren 

   - Kaffeetrinken für Familien nach Gottesdiensten  

   - "After-Work-Gottesdienste" 

   - Ü-30-Partys 

   - Wandern/Radfahren/Geocaching 

   - Stammtisch-Angebot 

 

Zu 4: Christine Zimmerhof stellt das Firmkonzept "Ich glaube...?!" für 2014/15 vor. Das Konzept sieht 

10 Termine vor. Es gibt fünf (plus zwei freiwillige) inhaltliche Blöcke, sodass die Firmlinge ihre 

Termine selbst wählen müssen. Es sollen je eine Sozialaktion, ein Firm-Film-Festival in 

Recklinghausen und ein Entscheidungsgottesdienst geben. Die Firmlinge erhalten eine Firmmappe 

mit wichtigen Materialien für einen Unkostenbeitrag von 7€. Insgesamt wurden 137 Jugendliche 

angeschrieben, etwa 71 Jugendliche sind zur Firmung angemeldet. 

 

Zu 5: Verschiedenes 

- Wegen weit verbreiteten Gerüchten über die Ferienfreizeit berichtet G. Stimberg, dass die Fahrt 

nach Saalbach im nächsten Jahr stattfinden wird. 

- Der Öffentlichkeitsausschuss verschiebt seine Anfrage nach Aushängen und Schaukästen auf die 

nächste Sitzung. 



- Für das "Kindliche Element" im 11-Uhr-Gottesdienst werden noch Helfer benötigt, bei Interesse bei 

Fr. Hölscheidt melden 

- Es wurde ein ausdrückliches Lob für das 100%ig-Team und das Schnittchenteam ausgesprochen; 

möglicherweise wird die 100-Tische-Aktion im nächsten Jahr aufgrund des Erfolges wiederholt 

- Der Sachausschuss Caritas fragt nach Ideen für die "Korb-Aktion"; als Möglichkeit wird 

vorgeschlagen, diese mit "Amandus isst" zu kombinieren. 

 

 

Die Sitzung wird mit einem Vater Unser um 22:00 Uhr beendet. 

 
 
Für die Richtigkeit des Protokolls: 
[13.09.2014] 
Felix Teschers 


